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A Balaton-parti településeknek folyamatos és egyedi 
kihívásokkal kell szembenézniük. A turizmusból adódó 
látogatók és az itt élők igényeit egyszerre kell 
kielégíteni, szem előtt tartva a táj természeti értékeit. 
Galácz György polgármestert kérdeztem a települést 
érintő aktuális feladatokról, a gazdálkodásról és 
jövőbeli terveiről. 
 
Hogyan telt az elmúlt időszak? Milyen célokat sikerült 
elérni? 
 
G.Gy.: „Az elmúlt években olyan fejlesztéseket is 
megtudtunk valósítani melyek kiváló alapot jelentenek a 
következő évek biztonságos működéséhez. 
Településüzemeltetésünk telephelyét felújítottuk, 
gépállományunk bővült. Remélhetőleg a 
rendelkezésünkre álló eszközökkel és a motivált humán 
erőforrással jó színvonalon el tudjuk látni a 
feladatainkat, a többség megelégedésére.” 
 
Mi jelentette a legnagyobb kihívást? 
 
G.Gy.: „Évek óta problémát jelentett a vízre jutási helyek 
előtti vízfelület karbantartása. Ezen a  feladaton már túl 
vagyunk, február 29-ig kaptunk lehetőséget a munka 
elvégzésére, szigorú szabályok betartásával.  Az 
elmaradt vízre jutási helyek előtti vízterületet vegetációs 
időszakon kívül fogjuk kitisztítani. Az eddig végzett 
munka meghaladta a bruttó 5 millió forintot.” 
 
Mi várható 2024-ben?  
 
G.Gy.: „Balatonmáriafürdő Község Önkormányzatának 
2024 évben is alapvető célkitűzése a fentartható 
működés biztosítása és olyan fejlesztések megvalósítása 
melyek az itt élő emberek és a hozzánk érkező vendégek 
komfortérzetét növelik. Ezekre a feladatokra ebben az 
évben 706 millió forintot tudunk költeni.” 
 
Tudna mondani pár konkrétumot?  
 
G.Gy.: „Balatonmáriafürdőn a közvilágitás teljes 
felújítása után a települési úthálózat fejlesztése az egyik 
kiemelt cél. Ebben az évben a legnagyobb beruházások 
közé tartozik az Árvácska és Vasút utca teljes 
útfelületének felújítása, ami kb. nettó 49 millió forintos 
költséggel jár. Ezen kívül néhány kisebb utca javítását is 
tartalmazza a költségvetés. Mivel úthálózatunk hossza 
eléri a 37 kilométert, és belterületi utakra nem kapunk 
támogatást, csak külterületi utakra lehet pályázni, 
illetve olyan belterületi utakra is melyeken közforgalom 
bonyolódik, ezért kénytelenek vagyunk önerőből 
felújítani, ami egy lassú folyamat. Emellett a Parti utca 
meghatározott szakaszán a víz és szennyvízelvezetés 
kiépítése is megkezdődik, lakossági támogatással.” 

 
 
 
 
 
Mi a legnagyobb nehézség a munkafolyamatok során? 
G.Gy.: „Álladó feladatot jelent a karbantartási munkák 
végzése.  Közterületeinken, strandjainkon jelentős 
mennyiségű művi elem, padok, gyerekjátékok, valamint 
számos kiszolgáló épület karbantartásáról is 
gondoskodni kell.” 
 
Milyen programok várhatók? 
G.Gy.: „Természetesen egy üdülőfalu életéből nem 
maradhatnak el a kulturális és szabadidős programok. A 
korábbi évekhez hasonlóan ebben az évben is az 
évszakokhoz, ünnepekhez igazodva szervezzük 
programjainkat. Az év kiemelt eseménye a július végi 3 
napos fesztiválunk, a Mária Napok lesz. Rendezvényeink 
lehetőséget teremtenek a közösségépítésre, 
kikapcsolódásra, erősítve a településünk szociális 
kapcsolatait. Rendezvénynaptárunk a honlapunkon 
megtekinthető.” 
 
Befejezésül kiemelten hozzáteszi:  
 
„Balatonmáriafürdő Önkormányzata elkötelezett a 
Balaton-part adottságait kihasználva, hogy településünk 
továbbra is vonzó és élhető hely maradjon mindazok 
számára, akik itt élnek vagy látogatják a településünket.” 
 

Galácz György polgármesternek köszönöm az interjút! 
Szerk. 

 

 
 

Galácz György 
Balatonmáriafürdő Község polgármestere 

Interjú Galácz György polgármesterrel 



 
 
 
 

HELYZETKÉP, 2022 –HULLADÉK 
 
Az Európai Unió hulladékgazdálkodásra vonatkozó 
elsődleges célja a hulladék mennyiségének és 
veszélyességének csökkentése, illetve a képződő 
hulladék minél nagyobb arányú hasznosítása. A 
keletkezett hulladék mennyisége Magyarországon a 
2004 és 2009 közötti időszakban csökkent, majd hét év 
stagnálást követően 2017-től kismértékben újra 
növekedni kezdett. Ezzel egy időben az összetétele is 
jelentősen megváltozott. Ebben az évben az építési-
bontási hulladékok súlya – az építőipar 30%-os 
volumenbővülése mellett – 8 százalékponttal 
emelkedett, majd a 2020-as évek elejétől közel 
felét tette ki. Ezzel párhuzamosan az ipari és egyéb 
gazdálkodói hulladék mennyisége és súlya is 
visszaesett. 
 
A KSH legutolsó 2022 évi jelentése szerint hazánkban 
2021 évben 20 501 000 tonna hulladék keletkezett, 
amiből az építési- és bontási hulladék 49%-ot tesz ki, 
ezt követi az ipari- és gazdálkodói (25%) és 
harmadikként a települési hulladék, ami az összes 
keletkezett hulladék 19%-a. A számok jól mutatják, 
hogy a háztartások által termelt szemét 
mennyisége jelentősnek bizonyul. Nem 
elhanyagolható, hogy ez az arány 2004. óta szinte 
változatlan, habár a közszolgáltatás keretében 
elszállított hulladék mennyisége a 2007 és 2013 
közötti időszakban minimálisan is, de csökkent, 
azonban ezt követően 2022-ig az elszállított 
mennyiség évről évre mintegy 2%-kal növekedett. 
Az elkülönítetten gyűjtött hulladék részesedése 
2007-től 7%-ról a 2020-as évekre 20% körülire 
emelkedett, így elmondható, hogy a szelektív 
hulladékgyűjtés sokat javult az elmúlt évtizedben.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
Magyarországon a közszolgáltatás keretében 
elszállított települési hulladék egy főre jutó 
mennyisége alapján a Balaton környékén található 
helységek, valamint egy-két jelentős 
idegenforgalmat lebonyolító település kiugró 
értéke látható. A nagy idegenforgalmú 
településeken több hulladék keletkezik, mint 
amennyi az ott lakók száma alapján várható lenne. 

2022. évben a közszolgáltatás keretében elszállított 
települési hulladék egy főre jutó mennyisége 
Balatonmáriafürdő településen 1517 
kilogramm/fő volt. Viszonyítási alapként 
Balatonszentgyörgy esetében 345 kilogramm/fő, míg a 
jóval nagyobb lakosságszámú Balatonszemes esetében 
is 1036 kilogramm/fő.  

A KSH adatai szerint Balatonmáriafürdő település 
kiugróan magas települési hulladékot termel, ha a 
vizsgált Balaton-parti településeket tartalmazó 
teljes listát nézzük 6. helyen szerepel.  

Az egy főre jutó települési hulladék mennyisége 
Nyugat-Európában jelentősen meghaladja a kelet-
közép-európai és a balkáni országokban mért értéket. 
A különbség okai között szerepel a fogyasztási 
szokások eltérése, illetve a fogyasztás volumenében 
tapasztalható különbség is. Az európai országok közül 
Ausztriában, Norvégiában és Luxemburgban a 
legmagasabb az egy főre jutó hulladék mennyisége, 
többszöröse, mint a legkisebb értékkel bíró 
Albániában, Romániában és Koszovóban. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KSH – központban a hulladék  



 
 
 
A települési hulladék esetében még mindig a 
legkevésbé környezetbarát kezelési eljárás, a hulladék 
lerakása a legelterjedtebb. A lerakás számos környezeti 
és gazdasági hátránnyal jár. Elmarad a lerakott 
hulladékban rejlő anyagok kinyerése, illetve a 
fenntartható hulladékgazdálkodás elve is sérül 
ezzel a kezelési móddal, emellett terheli a környezeti 
elemeket is. 2004. óta a lerakás aránya tendenciájában 
csökkent, 2018-tól azonban kismértékben nőtt. 
Mennyisége 2004. és 2021. között mintegy felére 
csökkent, közel kétmillió tonnával lett kevesebb. 
 
A települési hulladék anyagában hasznosításának 
tendenciái kedvezőek, ugyanis az aránya 2005. és 
2018. között folyamatosan emelkedett, majd a 
koronavírus-járvány éveiben, tehát 2019-ben és 2020-
ban átmenetileg visszaesett. Környezetvédelmi 
szempontból az újrafeldolgozás a legkedvezőbb 
kezelési eljárás, hiszen a még hasznosítható anyagok 
hulladékból történő kinyerésével is csökken a 
környezetterhelés. 
 
Az anyagában hasznosított települési hulladék egy főre 
jutó mennyisége alacsony a kelet-közép-európai és 
a balkáni országok többségében, ugyanakkor ez a 
hulladékkezelési mód Nyugat- és Észak-Európában 
sokkal elterjedtebb. 2021-ben az Európai Unióban 
átlagosan 161 kilogramm anyagában hasznosított 
települési hulladék jutott egy főre. 
Magyarországon ennél kevesebb, 106 kilogramm. 
A legnagyobb és a legkisebb értéket képviselő európai 
uniós országok (Ausztria és Románia) között 323 
kilogramm volt az egy főre jutó különbség. 
 
Összegezve a KSH adatait látható, hogy még bőven van 
mit változtatni. A lakosság által termelt hulladék 
aránya változatlanul magas, Balatonmáriafürdőn pedig 
kiemelkedő az egy főre jutó közszolgáltatás keretében 
elszállított hulladék mennyisége. Hétköznapjaink apró 
változtatásaival sokat tehetünk a környezetünkért, a 
településünkért.  

 
„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan.”  

 
Szerk. 

Forrás:  
(közhiteles adatok alapján: 

https://www.ksh.hu/apps/shop.kiadvany?p_kiadvany
_id=1081561 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

MINDEN, AMIT A JANUÁRBAN INDULT 
VISSZAVÁLTÁSI RENDSZERRŐL TUDNI ÉRDEMES 

 
2024. január 1-jétől a boltok betétdíjat fognak 
felszámolni az italosüvegekre, amit csak akkor kapunk 
vissza, ha a palackokat elvisszük egy visszaváltópontra. 
A rendszert a Mohu, a Mol leányvállalata fogja 
üzemeltetni. 
 
Milyen termékeknél kell majd betétdíjat (visszaváltási 
díjat) fizetnünk? 
 
 Csak azokra az italtermékekre vonatkozik majd az új 
szabályozás, amelyek vagy fogyasztásra készek, vagy 
koncentrátumok, a csomagolásuk pedig műanyagból, 
fémből vagy üvegből készült, és 0,1 és 3 liter közé esik 
az űrtartalmuk. Vagyis ebbe a kategóriába esnek a 
sörösdobozok és az üdítőitalos palackok is. (Kivétel: a 
tej és a tejalapú italok és a papíralapú csomagolású 
gyümölcsleveknél. Fontos, hogy a szabályozás csak 
italokra vonatkozik majd.  
 
Hány forint lesz a betétdíj?  
 
A legtöbb italnál 50 forint, mivel ezek csomagolását 
csak egyszer lehet használni, mielőtt azt 
újrahasznosítanák. Emellett találkozhatunk az 
úgynevezett „többutas” csomagolásokkal is 
(borosüvegek, üveges sör vagy egyes szörpök üvegei). 
Az ilyen csomagolásoknál a gyártó mondja meg, hogy 
mennyi legyen a betétdíj, így 50 forintnál több és 
kevesebb is terhelheti majd őket.  
 
Tehát pénzt nyerünk, ha visszavisszük az üvegeket?  
 
A szakértők közül néhányan egyfajta ösztönzőként, 
mások inkább büntetésként jellemezték a betétdíjat, 
ami arra motivál minket, hogy szelektíven gyűjtsük a 
szemetünket. Pluszba maximum akkor kerülünk, ha a 
mások által megvásárolt termékek palackjait váltjuk 
vissza.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Központban az újrahasznosítás   

https://www.ksh.hu/apps/shop.kiadvany?p_kiadvany_id=1081561
https://www.ksh.hu/apps/shop.kiadvany?p_kiadvany_id=1081561


 
 
 
Akkor továbbra is gyűjthetem a szelektív kukába a 
palackokat?  
 
Az így gyűjtött italosüvegek újrahasznosítása 
természetesen most sem szűnik meg, de ez esetben 
elveszítjük a betétdíjat.  
 
Hogy fog kinézni a visszaváltás?  
 
Ha szeretnénk visszakapni a betétdíj összegét, a 
palackokat be kell dobnunk egy visszaváltó 
automatába. Nagyon fontos, hogy a korábbi, otthoni 
szelektív gyűjtéssel ellentétben a flakonokat nem 
szabad majd összenyomni, mert akkor a gép nem fogja 
felismerni őket, és nem kapjuk vissza a pénzünket.  
 
Milyen formában kapom vissza a pénzemet?  
 
Három választási lehetőséget fog felajánlani nekünk a 
gép:  
• egy mobilalkalmazás segítségével visszautalják a 
számlánkra a betétdíjat;  
• attól függően, hol van az automata, egy utalványt is 
felajánlhatnak nekünk a betétdíj összegével, amit utána 
levásárolhatunk a boltban;  
• a pénzt jótékony célokra adományozhatjuk, ez a 
rendszer kezdetén a gyermekegészségügy lesz, bár azt 
nem tudni egyelőre, ez konkrétan melyik szervezetet 
jelenti majd.  
 
Hol lesznek ezek az automaták?  
 
A rendelet szerint visszaváltó automatákat a Mohunak 
minden 400 négyzetméteresnél nagyobb üzletbe, és 
minden 1000 főnél népesebb településre kell 
telepítenie. Önkéntes alapon mások csatlakozását is 
várja a cég.  
 
És ha nincs a közelemben se nagy település, se áruház? 
 
Több szakértő is kifogásolta, hogy a kis településen 
élőknek az új rendszerben akár fél órát kell autózniuk 
egy visszaváltópontig, így lehet, hogy nem is éri meg 
nekik visszavinni az üveget. Ezt a Mohu pályázattal 
szeretné megoldani, amelyhez a 400 
négyzetméteresnél kisebb üzletek, benzinkutak 
csatlakozását is várják majd – ezeknek ez érdekük is 
lesz, hiszen ha valaki hozzájuk viszi vissza üvegét, 
valószínűbb, hogy ott vásárolni is fog.  
 
Januárban vagy júliusban indul a rendszer?  
 
Ugyan a visszaváltás hivatalosan január 1-jétől 
működik, a gyártóknak július 1-jéig adtak haladékot, 
hogy átálljanak az új rendszerre, és az italaikat a 
betétdíjas csomagolásokban kezdjék árulni. Így júliusig  
 

 
 
 
még olyan italokkal is találkozhatunk, amelyekre nem 
kell betétdíjat fizetni.  
 
Tehát ugyanaz az üdítő kétféle csomagolásban lesz a 
polcon?  
 
Mivel a gyártóknak nem kötelező még januártól a 
váltás, a legtöbben valószínűleg kivárnak, és nyáron 
fognak csak a betétdíjas csomagolásokra átállni, így 
addig ezeket a termékeket betétdíj nélkül tudjuk majd 
vásárolni. Így a januári induláskor esélyesebb, hogy 
még csak elvétve fogunk a polcokon betétdíjas 
termékekkel találkozni.  
 
De akkor honnan tudom, hogy betétdíjas-e a 
csomagolás?  
 
Könnyű lesz felismerni a visszaváltható üvegeket, 
mivel a gyártóknak egy kis címkét kell majd 
elhelyezniük a terméken, ami azt is jelezni fogja 
nekünk, hogy a palack egy-, vagy többutas 
csomagolású-e. Emellett pedig a boltoknak is kötelező 
lesz a számlán külön sorban feltüntetni, ha egy üvegen 
volt betétdíj 
 

Forrás: 
https://telex.hu/gazdasag/2023/12/09/januar-

2024-visszavaltasi-rendszer-visszavalto-automata-
mohu-drs-betetdij 

 
 
 
 

 

 
 

 
MEGJELENT A „MÉHÉSZETI TÁMOGATÁSI 

RENDELET” 
 
A méhészek több mint hárommilliárd forintban 
részesülhetnek, megjelent az ágazat Közös 
Agrárpolitika Stratégiai Terv szerinti támogatási 
programjának rendeleti szabályozása. A források 
tovább segíthetik a méhészek munkáját és a 
méztermelést. A 2024–2027. évi végrehajtási 
időszakban a program európai uniós és a hazai 
társfinanszírozás mellett 14 támogatási területet 
tartalmaz, összesen évi 3,118 milliárd forint 
keretösszeggel. A források méhészeti tudásátadásra, 
technikai segítségnyújtásra, a méhészeti ágazat 
versenyképességének fejlesztésére és a méhészeti 
marketingre is fordíthatók. 
 
 

Állami támogatások a méhészeknek   

https://telex.hu/gazdasag/2023/12/09/januar-2024-visszavaltasi-rendszer-visszavalto-automata-mohu-drs-betetdij
https://telex.hu/gazdasag/2023/12/09/januar-2024-visszavaltasi-rendszer-visszavalto-automata-mohu-drs-betetdij
https://telex.hu/gazdasag/2023/12/09/januar-2024-visszavaltasi-rendszer-visszavalto-automata-mohu-drs-betetdij


 
 
 
 
Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület összefoglalója 
tartalmazza az egyes támogatott 
eszközök listáját, beadási határidejét és az igénybevétel 
feltételeit. (lsd.: http://www.omme.hu/megjelent-a-
kap-meheszeti-tamogatasi-rendelet/ )  
 
 2024-2027. tárgyévekre vonatkozó tájékoztatás: 

I. Az intézkedés célja 

 A méz termelésének és forgalmazásának támogatása a 
2023-2027 évekre jóváhagyott Stratégiai Terv alapján. 

II. A támogatás jogosultja 

Támogatás igénybevételére az a természetes vagy jogi 
személy (a továbbiakban: kedvezményezett) jogosult, 
aki vagy amely: 

• a 2022. évi LXV. törvény 21. § (1) bekezdése szerinti 
nyilvántartásba vételi kötelezettségének eleget tett, és 
a 2022. évi LXV. törvény 21. § (2) bekezdésének 
megfelelően a kérelem benyújtásakor a 2022. évi LXV. 
törvény alapján vezetett Kedvezményezetti 
Nyilvántartási Rendszerben kérelemre 
nyilvántartásba vett kedvezményezettként szerepel; 

• megfelel a 10/2024. (III. 25.) rendeletben előírt egyes 
támogatások megvalósítására vonatkozó 
feltételeknek. 

Azon méhész gazdálkodó jogosult a 

• méhészeti tevékenység folytatásához szükséges új 
eszközök beszerzésének támogatása (korábban: méz 
és méhészeti termékek kinyeréséhez és 
kiszereléséhez, valamint a léptároláshoz szükséges új 
eszközök beszerzésének támogatása), 

• vándoroltatáshoz szükséges új eszközök 
beszerzésének támogatása, 

• higiénikus alj beszerzésének támogatása, 
• varroa atka, nozematózis, illetve egyéb kártevők, 

betegségek elleni gyógyszeres védekezés támogatása 
arroa atka, nozematózis, illetve egyéb kártevők, 
betegségek elleni gyógyszeres védekezés támogatása, 

• 2024. tárgyévben a méhhigiéniás körülmények 
javításának és méhlegelő telepítésének támogatása, 

• petéző, párzatlan méhanya és anyabölcső 
vásárlásának támogatása (méhanya támogatás) 

 igénybevételére, aki fentieken túl: 

• a 119/2007. (X. 18.) FVM rendeletben foglaltaknak 
megfelelően határidőre bejelentette a tárgyévet 
megelőző év őszén elvégzett, a 70/2003. (VI. 27.) 
FVM rendelet 7. §-a szerinti monitoring vizsgálat  

 

 

során az adataiban megállapított változásokat az 
illetékes vármegyei kormányhivatalhoz és erről 
nyilatkozik a kérelem benyújtásával egyidejűleg, 

• a kérelem benyújtásának napján rendelkezik 
méhállománnyal, amiről nyilatkozik a kérelem 
benyújtásával egyidejűleg, 

• a kérelem benyújtásának évében az OMME tagja, 
amiről nyilatkozik a kérelem benyújtásával 
egyidejűleg 
 

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) 
és az OMME-vel együttműködési megállapodást 
kötött, önálló jogi személyiségű méhészeti 
egyesület (OMME tagszervezete) az alábbi 
támogatási célok esetén jogosult támogatás 
igénybevételére: 

• Bemutató méhészetek látogatásának támogatása 
• Elméleti ismeretterjesztés támogatása, 
• Méhegészségügyi felelősök képzésének támogatása 
• Regionális rendezvény megszervezésének 

támogatása 

Az OMME az alábbi támogatási célok esetén jogosult 
támogatás igénybevételére: 

• Kongresszuson, konferencián, kiállításon, szakmai 
tanulmányúton, nemzetközi rendezvényen való 
részvétel támogatása, 

• Kongresszus, konferencia, kiállítás, szakmai 
tanulmányút, nemzetközi rendezvény 
megszervezésének támogatása, 

• Méhészeti promóció, kommunikáció és marketing 
támogatása, 

• OMME szervezeti ülés költségeinek támogatása, 
• Méhészeti képzés országos koordinálásának 

támogatása, 
• Méhészeti ismeretek gyűjtésének, valamint 

terjesztésének támogatása (átnevezve, korábban: 
Méhegészségügyi ismeretek gyűjtésének, valamint 
terjesztésének támogatása volt), 

• Méhészújság elkészítésének, terjesztésének, valamint 
egyéb méhészeti témájú információk közzétételének 
támogatása, 

• Méhészeti témájú filmek készítésének támogatása, 
• Belső szaktanácsadó-hálózat tevékenységének 

támogatása, 
• OMME kommunikációját és tevékenységét segítő 

eszközök támogatása, 
• Termelői mézesüveg gyártásához szükséges 

formagarnitúra készítés költségeinek támogatása, 
• Kereskedelmi forgalomban kapható mézek 

vizsgálatának támogatása, 
• Mézpiaci mozgások összefüggéselemzésének 

támogatása, 

http://www.omme.hu/megjelent-a-kap-meheszeti-tamogatasi-rendelet/
http://www.omme.hu/megjelent-a-kap-meheszeti-tamogatasi-rendelet/


 

 

• Fenológiai és meteorológiai méhészeti megfigyelő 
hálózat kialakításának és működtetésének 
támogatása, 

• Méhegészségügyi és környezetterhelési monitoring 
vizsgálat támogatása. 

Kizárólag az OMME tagszervezete jogosult a 
támogatás igénybevételére az alábbi támogatási cél 
esetén: 

• OMME tagszervezetek kommunikációját és 
tevékenységét segítő eszközök támogatása. 

III. A támogatás mértéke  

A fenti támogatási célokra maximálisan igényelhető 
támogatás mértékét a 10/2024. (III. 25.) AM rendelet 
határozza meg. 

Bővebb információ: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kereses-

taratlom/-
/asset_publisher/FpRLAcmHxodf/content/meheszeti-

agazat-tamogatasa 

Forrás: Magyar Államkincstár (fenti linken) 

 

 
 
 

 
BERNÁTH AURÉL ÉS 
MŰVÉSZETE A PORT 
ÉTTEREMBEN 
 

2024. március 7. óta látogatható a balatonmáriafürdői 
Port Étteremben a Bernáth Aurél életét, művészetét és 
a Balatonhoz fűződő kapcsolatát bemutató 
tablókiállítás.  
 
A Taste Balaton Fesztivál keretében, a Port Étterem 
felkérésére született meg a kiállítás, amely a Marcali 
Múzeum és a Balatonmáriafürdői Helyi Értéktár 
együttműködésében valósult meg. 
 

 
(középen - Dr. Huszár Mihály - történész) 

Március 13-án a balatonkeresztúri általános 
iskolásoknak, míg március 15-én a fesztivál Hamvas 
Béla túrájának résztvevői számára dr. Huszár Mihály 
történész, kurátor tartott előadást. Ebben szó esett 
Bernáth Aurél Somogy megyének adományozott 
képeiről, a marcali szülőház helyén megújult állandó 
kiállítással rendelkező galériáról és a 
balatonmáriafürdői gyermekkorról, valamint a 
festőművész gasztronómiai témájú írásáról is.  

 
 

Kulturális híreink   

https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kereses-taratlom/-/asset_publisher/FpRLAcmHxodf/content/meheszeti-agazat-tamogatasa
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kereses-taratlom/-/asset_publisher/FpRLAcmHxodf/content/meheszeti-agazat-tamogatasa
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kereses-taratlom/-/asset_publisher/FpRLAcmHxodf/content/meheszeti-agazat-tamogatasa
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kereses-taratlom/-/asset_publisher/FpRLAcmHxodf/content/meheszeti-agazat-tamogatasa


 
 
 
 
Március 19-én Samuné Bogyó Hajnalka a Marcali 
Múzeum múzeumpedagógusa mesélt a festőművészről 
és a festmények témáiról és színvilágáról a 
balatonkeresztúri 2. osztályosoknak.  
 

Forrás: www.marcalimuzeum.hu 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
A BALATON M. & K. 

FÚVÓSZENEKAR TAVASZI 

KONCERTJE 

A Balaton M. & K. Fúvószenekar 2024. március 16-án 

nagykoncertet adott a balatonkeresztúri Bene Ferenc 

Sportcsarnokban. A Balatonkeresztúr, 

Balatonmáriafürdő és Marcali által évről évre 

támogatásban részesített egyesületünk idén a 

működésének 47. évébe lépett, amelynek méltó 

indítását jelentette a tavaszi hangversenye.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Hajas Béla karnagy által vezényelt közel negyven fős 

együttes repertoárjában a közönség előtt már a korábbi 

években bemutatott darabok (Ross Roy, One Moment in 

Time, ABBA, My Way) mellett újak (Keresztapa, El 

Bimbo) is szerepeltek. A programot, egy szám erejéig a 

balatonmáriai táncosok műsora is színesítette (Balog 

Mátyás, Móri Erika, Móri Péter és Móriné Pernecz Judit). 

A koncerten közel fél órás műsort adott a Marcato 

Ütőegyüttes is, Sárkány Zsolt vezetésével. 

A fúvószenekar idén is sok koncerttel, fellépéssel készül 

a településeken, a megyében és azon túl. Kiemelten 

készülünk a nyáron hagyományosan július végén 

tartandó, immár negyven éves, fúvószenekari 

találkozóra is.  

A fúvószenekar köszöni Kovács Józsefnek, 

Balatonkeresztúr polgármesterének az egyedi 

támogatást és a képviselő-testületnek, hogy 

biztosították a csarnokot, a színpadot és a nézői teret. A 

balatonkeresztúri Szolgáltató Szervezetnek is 

köszönettel tartozunk, hogy munkatársai Kampits 

Balázs vezetésével elvégezték a terem berendezését, 

valamint a balatonmáriafürdői Településüzemeltető 

szervezetnek, hogy a hangosító berendezést 

rendelkezésünkre bocsájtották.  

Köszönjük a zenekarunk mögött álló családoknak, 

hozzátartozóknak a rengeteg támogató, megértő, 

áldozatos alkalmazkodást, amivel a sikeres 

munkánkhoz nagyban hozzá járulnak. 

Dr. Huszár Mihály 
elnök 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Civil hírek   

http://www.marcalimuzeum.hu/


 

 

Őszidő hírek 
 
 

Február 5-én az Életet az éveknek  Országos Szervezete 

rendezésében Zalaegerszegen klubunk képviseletében 

8 fővel vettünk részt egy városi gyalogláson, 

meghallgattunk egy előadást a szép és egészséges 

öregedésről, és örömtánccal zártuk a rendezvényt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Február 13-án, húshagyókedden, - a hagyományoknak 

megfelelően- a klubban, maskarában vidáman 

ünnepeltük a Farsangot. A húshagyókedd a Húsvét 

időpontjától függ, vagyis Húsvét vasárnaptól visszafelé 

a hetedik vasárnap utáni kedd. Időpontja tehát minden 

évben változó. Gyermekkorunkban csoportosan, 

maskarába öltözve jártuk a környékbeli családokat, 

ahol fánkot tűztek a magunkkal vitt pálcára. Ezt a napot 

követi a Hamvazószerda, amellyel elkezdődik a böjt és 

egészen Húsvétig tart.  

A böjt a Húsvétra készülés ideje, a bűnbánat, az 
elcsendesedés időszaka, amikor lélekben is készülünk 
az ünnepre.  

Gaál Piroska 
Őszidő Nyugdíjas Klub 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        Szertartások az  
       ünnepekben 

 
A szertartások rendje az ünnepekben: 

Nagypénteken: 
15 órakor Keresztút a balatonmáriai 

templomtól, érkezés 
után Balatonkeresztúron Igeliturgia 

kereszthódolattal, áldoztatással 
 

Húsvét (vasárnap): ételszentelés 7 óra 
Szentmise: Balatonmáriafürdő 17 óra 

Húsvéthétfő: szentmise csak 
Balatonkeresztúron(!) 9 óra 30 perc 

 

Zsolt atya 
Szent Kereszt Felmagasztalása Plébánia 
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